
 産業医の活用について（1/23～2/2 アンケート・ヒアリング） 

 
  （１）産業医の名前と顔について教職員の方はご存じですか？ 

□はい 5校    □いいえ  

（２） （１）で「はい」 例えば、何割くらい知っていますか。 

約（7割①、10 割③、無①） 

「学年会等を回った。」 

問 2.（１）産業医による校内研修は行われましたか。 

□はい 3 校     □いいえ 2 校 

   （２）（１）で「はい」 研修会について、教職員の評価はどうでしたか。 

□大変良かった     □良かった 2 校    □特にない    □わからない 1 校      

問 3. （管理職は）在校等時間が過労死ライン（月 80 時間以上）を超えた教職員の方に産業医の面談を進めて

いますか。  □進めている 3 校   □進めていない   □把握していない 2 校 

問 4．（１）産業医による職場巡視はありましたか。 

□あった 4 校（授業時間中）     □なかった 1 校    □把握していない  

（２）（１）で「はい」と答えた方に質問です。産業医による職場巡視はこれまで何回ありましたか。 

 □1回      □2回 1 校  □3回以上 2 校    無 1 校 

（１）産業医からストレスチェックの結果をもとにして教職員個人や職場環境づくりに関わって指導助言

はありましたか。 □あった 4 校    □なかった 1 校（まだ面談を受けていないのでわからない） 

（２）（１）で「はい」 どのような指導助言があり、それを受けてどのような職場改善を行いましたか。 

 

 

 

 

問5． （１）産業医は衛生委員会に出席されましたか。 

□出席した 3校   □出席していない   □把握していない 2校（設置されているかわからない） 

（２）（１）で「はい」と答えた方に質問です。産業医からどのような指導助言があり、それを受けてど

のような職場改善を行いましたか。 

 

 

 

 

 

問 7.産業医は病気休職中の教員に面談を行うなど支援を行っていますか。 

□行った     □行わなかった 1校（本人に断られた）    □把握していない 2校 

 これから復職面談をする予定 2 校  

    

 分会⻑⼜は養護教諭集計結果 小学校（5 校） 

・個人面談、委員会への現状報告（とっても助かっている。） 
・個人面談希望の方はストレスチェック表をもって面談を行った。 
・校⻑が結果を伝え、指導助⾔があった。 

・個人面談、委員会への現状報告（とっても助かっている。） 
・1 度だけ出席し、全職員への顔合わせと自己紹介、仕事の内容についてお話が合っただけ。次からは
個人面談を実施する予定である。 
・現状が良いと⾔われた。 
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 産業医の活用について（1/23～2/2 アンケート・ヒアリング） 

 
  （１）産業医の名前と顔について教職員の方はご存じですか？ 

□はい ８校    □いいえ 1 校 

（２） （１）で「はい」 例えば、何割くらい知っていますか。 

約（1～2割③、3～4 割②、8 割①、10 割②、無①） 

「名前は紹介した。」「職員長会で全職員へ紹介した。②」 

問 2.（１）産業医による校内研修は行われましたか。 

□はい 1 校     □いいえ 8 校 

「年度途中からなので時間が取れなかった。」 

   （２）（１）で「はい」 研修会について、教職員の評価はどうでしたか。 

□大変良かった     □良かった     □特にない 1校   □あまり良くなかった      

問 3. （管理職は）在校等時間が過労死ライン（月 80 時間以上）を超えた教職員の方に産業医の面談を進めて

いますか。  □進めている 8 校   □進めていない   □把握していない 1 校 

問 4．（１）産業医による職場巡視はありましたか。 

□あった 6 校     □なかった 1 校    □把握していない 2 校 

（２）（１）で「はい」と答えた方に質問です。産業医による職場巡視はこれまで何回ありましたか。 

 □1回 3 校   □2回 2 校  □3 回以上 1 校（5 回、必要に応じて別で月 1 回が年 2 回予定） 

問5． （１）産業医からストレスチェックの結果をもとにして教職員個人や職場環境づくりに関わって指導助言

はありましたか。 □あった 4 校     □なかった 5 校（これから行う予定 1 校） 

（２）（１）で「はい」 どのような指導助言があり、それを受けてどのような職場改善を行いましたか。 

 

 

 

 

 

 

問6． （１）産業医は衛生委員会に出席されましたか。 

□出席した 3校   □出席していない 3 校   □把握していない 3 校 

（２）（１）で「はい」と答えた方に質問です。産業医からどのような指導助言があり、それを受けてど

のような職場改善を行いましたか。 

 

 

 

 

 

 

問 7.産業医は病気休職中の教員に面談を行うなど支援を行っていますか。 

□行った 2 校     □行わなかった 1 校    □把握していない 3校 

現在対象者がいない 1 校 これから復職面談をする予定 1 校 別の方（委員会）が出向いている 1校 

 分会⻑⼜は養護教諭集計結果 中学校（９校） 

・気軽に話ができるようのぞんでいた。 
・管理職が対応している。 
・健康診断の結果が思わしくない数値が出た職員に対して職員の健康診断後のアドバイスがあった。メ
ンタル面談の後、管理職へのフィードバックがあった。 
・（ストレスチェックの）結果が届いているかわからない。管理職からない。（2） 

・突然産業医が配置されたので。 
・残業の多い人、病休者の支援。 
・面談を⽉ 1 回行っていて、（9:30~10:30）時間が取れない。（面談でいっぱい） 
・勤務時間など。 
・出席できない場合は議事録に目を通して助⾔をしている。 



養護教諭より 

・業務負担が増えている。 

・確かに那覇市教育委員会は、教職員数 50 名以上の学校に産業医を配置しました。衛生委員会を持つように指

示がありました。そのことで、養護教諭の業務（負担）が増えました。コロナ禍の業務が落ち着いて、通常の業

務量にもどったところに新しい業務です。教職員の健康管理は、本人を中心に管理職が行うものだと認識してお

りました。衛生委員会の準備、産業医への対応、職員の健康状態、勤務状況の把握・・・これらの事を児童生徒

の来室対応や間もなくやってくる健康診断業務の間にやらないといけません。養護教諭の業務負担軽減やメンタ

ルヘルスは誰が考えてくれるのでしょうか。我々は、よく評価面談の場面で「教職員の健康（メンタルヘルス）

にも気を配ってください。」と言われます。このことは普通の事ですか？あたりまえの事ですか？疑問を持って

はいけない事ですか？那覇市が急にメンタルヘルスに力を入れてからずっと疑問に感じています。急激に業務量

が増えたからです。 
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